



В мире
природы



В этой книге вы познакомитесь с некоторыми растениями и животными леса.

Популярные статьи о лесных жителях иллюстрируются отрывками из рассказов писателей – натуралистов.

В книге немало справочного материала. Вы узнаете о приметах сельскохозяйственного календаря, связанных с лесными растениями и животными, о растениях и животных – предсказателях погоды, о правилах поведения в лесу.

Моя первая книга

Прогулки по лесу

Познавательные рассказы
о животных, птицах и насекомых,
деревьях и цветах, грибах и ягодах,
о Бабе-яге, леших и русалках



О том, как тесно жизнь человека связана с жизнью леса, и рассказывает эта книга. Книга, выстроенная в форме глав – прогулок, рассказывает о зверях, птицах, деревьях, растениях, грибах, насекомых... Автор неоднократно обращается к родной истории, показывая на примерах наших предков, как бережно относились люди к лесному богатству.



Книга посвящена живой природе – деревьям и травам, кустарникам и мхам, грибам и насекомым, земноводным и пресмыкающимся, птицам и зверям. Ведь растения и животные - самая существенная и самая близкая нам часть природы.



Даже знакомый, давно исхоженный лес таит в себе массу загадок.

Несмотря на царящую в нем обычно тишину, лес полон жизни.

Его населяет великое множество животных, птиц и насекомых.

В этой книге речь пойдет о лесных зверях. В ней описываются 30

видов млекопитающих разных

отрядов (насекомоядные,

рукокрылые, зайцеобразные,

грызуны, хищники и копытные).

Отмечены особенности внешнего вида зверей, их распространения, образа жизни, поведения, их роль в

природе и значение в жизни

человека.



Эта книга посвящена птицам, которых можно встретить в лесах России. В ней описывается внешний вид и образ жизни почти 30 птиц.

Лес – одна из основных сред обитания птиц. В любое время года больше всего пернатых встречается в лесу. Там птицы находят себе пищу, строят свои гнезда, откладывают яйца и выводят птенцов. Густые ветви древесных растений надежно скрывают птиц от врагов и защищают от неблагоприятных погодных условий.

Растения леса



Лес называют зеленым океаном земли, бесценным даром природы.

Лес – настоящие легкие нашей планеты: он помогает дышать всему живому, выделяя кислород, очищая воздух от грязи, пыли и вредных для здоровья людей веществ.

Лесные деревья и кустарники выделяют особые оздоровительные вещества – фитонциды. Легко дышится в хвойных лесах, но и горьковатый запах белых кистей цветущей черемухи, и смолистый запах лопающихся почек осины – все это фитонциды, убивающие микроорганизмы.



Грибы, в представлении современных биологов, - это отдельное царство живой природы наравне с царством растений и царством животных.

В почве, среди опавших листьев и даже в воде обитает множество микроскопических грибов (они такие маленькие, что видно только в микроскоп). Но в этой книге речь пойдет только о грибах макроскопических, то есть видимых невооруженным глазом.

Из этой книги вы узнаете о грибах съедобных и ядовитых (и о том, как их различить), а также о тех, которые просто интересны своим необычным внешним видом.

АТЛАС

РОДНОЙ ПРИРОДЫ

Растения луга



В этой небольшой книге содержатся описания некоторых трав, растущих на лугах. Пройдемся по лугу, вдохнем воздух, пахнувший травой и медом, рассмотрим луговые растения, постараемся запомнить их особенности и названия, чтобы беречь и сохранять богатство нашей природы.



Эта книга о рыбах, встречающихся в разных водоемах России: больших и малых, озерах, морях, реках и прудах. В ней описывается 30 видов рыб, их внешний облик, строение, образ жизни, а также их роль в природе и хозяйственной деятельности человека.

АТЛАС

РОДНОЙ ПРИРОДЫ

Растения водоема



Наши зеленые друзья – растения – заселили и водную среду. В реках, ручьях, протоках, озерах и прудах растут и размножаются очень интересные растения, которые за миллион лет прекрасно приспособились к жизни в условиях водной среды. Обо всех растениях рассказывается в этой книге.

Растения болот



Многие растения, описанные и изображенные в этой книге, вы неоднократно видели и увидите еще во время прогулок, а книга сообщит вам о них много нового. О некоторых видах вы, вероятно, услышите впервые. Познакомившись с ними по книге, вы узнаете их и в природе, а потом расскажете о них своим друзьям.

- Эти и другие книги о природе, Вы можете взять в Шумовской библиотеке.